

РАССМОТРЕНА РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ РАБОТЫ В СФЕРЕ ПРИВАТИЗАЦИИ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 1 июля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное обсуждению результативности проводимой работы и дальнейших приоритетных задач в сфере приватизации государственных активов.

Приватизация - одно из важных экономических мероприятий, которое не только обеспечивает доходы в бюджет, но и служит основой для новых инвестиционных проектов, создания рабочих мест и производства продукции с добавленной стоимостью. Наличие земли, здания и инфраструктуры - необходимое условие развития предпринимательства.

Поэтому вопрос приватизации определен как одно из ключевых направлений экономических реформ. Ведется работа по сокращению числа предприятий с государственной долей минимум в 3 раза в текущем и следующем годах. Эти преобразования получают широкое признание авторитетных экспертов и средств массовой информации мира.

27 октября 2020 года был принят Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по ускоренному реформированию предприятий с участием государства и приватизации государственных активов». В первой половине текущего года за 1 триллион 100 миллиардов сумов были проданы 478 объектов государственной собственности.

Однако многое еще предстоит сделать. В частности, из 556 определенных к продаже объектов 288 все еще не выставлены на торги. Кроме того, 511 объектов в распоряжении

предприятий и банков с участием государства, не относящихся к их основной деятельности, до сих пор не проданы.

На совещании обсуждены задачи эффективной организации приватизационного процесса, упрощения процедур участия в аукционах и расширения доступа к ним.

Отмечалось, что в этом году на продажу будет выставлено более 900 объектов государственной собственности. Практика продажи госсобственности по стартовой цене «1 сум», продажи земельных участков с инвестиционным обязательством будет отменена, объекты будут выставляться на электронные торги по рыночной цене.

Кроме того, будет отменена плата за участие в онлайн-аукционе, а расходы предпринимателей на электронную регистрацию будут покрываться Агентством по управлению государственными активами. При покупке недвижимости на аукционе срок оплаты будет продлен с текущих 5 дней до 15 дней.

Будет внедрен порядок, в соответствии с которым продажа и аренда зданий и транспортных средств организаций с государственной долей более 50 процентов будут осуществляться только через электронный аукцион.

Ответственным лицам поручено разрабатывать проект постановления, предусматривающего этот новый порядок.

Подчеркнута необходимость выставления на продажу с привлечением зарубежных консультантов государственных долей в 13 крупных объектах недвижимости в Ташкенте и 11 отраслевых предприятиях.

Хокимами областей, районов и городов поручено в течение месяца выставить на продажу 154 пустующих объекта, находящихся в их ведении.

Доля средств, остающихся в распоряжении регионов после продажи имущества, выставленного на торги хокимиатами, будет увеличена с 73 до 87 процентов. Эти средства будут равномерно распределены между областным и районным (городским) бюджетами.

Агентству по управлению государственными активами поручено повторно провести полную инвентаризацию непрофильных и пустующих объектов предприятий и банков с участием государства и подготовить их к приватизации.

Обсуждены предложения по финансовому оздоровлению и модернизации бездействующих или убыточных предприятий.

УЗА

Постановление Президента Республики Узбекистан ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФИЛИАЛА РОССИЙСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ Н. И. ПИРОГОВА В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ

В целях дальнейшего совершенствования подготовки высококвалифицированных кадров для сферы здравоохранения, внедрения международных образовательных стандартов, увеличения объема и качества медицинских услуг, обеспечения интеграции медицинской практики, образования и научных исследований, применения передовых достижений и инноваций в процессе лечения и диагностики:

1. Поддержать предложение Министерства здравоохранения, Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства экономического развития и сокращения бедности, Министерства финансов Республики Узбекистан и Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н. И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (далее - Университет) о создании филиала Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н. И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации в городе Ташкенте (далее - Филиал).

2. Определить основными направлениями деятельности Филиала:

подготовку высококвалифицированных медицинских кадров, способных решать важнейшие научно-практические задачи для системы здравоохранения и сохранения здоровья населения;

разработку и внедрение современных образовательных программ и форм обучения, направленных на совершенствование и модернизацию системы подготовки медицинских кадров, внедрение в учебный процесс передовых педагогических и информационных технологий, новейших достижений науки и техники, поддержку развития учебно-педагогического потенциала;

проведение фундаментальных и прикладных научных исследований в области медицины и медицинской науки;

развитие системы подготовки специалистов, научных и научно-педагогических кадров за счет непрерывности и преемственности образования и науки, а также обязательной интеграции в мировое образовательное и научное сообщество;

создание условий для тесной интеграции образовательной и научной деятельности с медицинской и фармацевтической деятельностью;

укрепление долгосрочных отношений с ведущими образовательными и научно-исследовательскими учреждениями зарубежных стран в образовательной и научно-медицинской сферах.

3. Установить, что:

Филиал является обособленным структурным подразделением Университета со статусом юридического лица, имеющего право на осуществление образовательной, научной, хозяйственной и иной деятельности;

образовательный процесс в Филиале осуществляется на русском языке в соответствии с федеральными образовательными стандартами Российской Федерации на основе учебных планов и образовательных программ, утверждаемых Университетом по согласованию с Министерством здравоохранения и Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан;

образовательная деятельность Филиала начинается с 2022/2023 учебного года;

прием абитуриентов и аттестация выпускников Филиала осуществляются в соответствии с требованиями, порядком и сроками, определяемыми Университетом по согласованию с Министерством здравоохранения и Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан;

выпускникам Филиала выдается диплом Университета установленного образца, который признается в качестве документа о высшем образовании в Республике Узбекистан;

Филиал осуществляет деятельность в соответствии с законодательством Республики Узбекистан и Российской Федерации.

4. Утвердить:

основные направления (специальности) подготовки кадров в филиале Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н. И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации в городе Ташкенте согласно приложению № 1;

(Окончание на 2-й стр.)

Определены задачи: что сделано?

ИНВЕСТИРОВАНИЕ В РЕГИОНЫ - ВЛОЖЕНИЯ ДЛЯ СТАБИЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ



Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

У Навоийской области устойчивый имидж региона, благоприятного для стартового инвестирования. В последние годы это больше конкурентное преимущество территории, активно поддерживающей статус свободной экономической зоны. Указ главы государства «О мерах по определению Навоийской области свободной экономической зоной для инновационных, высокотехнологичных, экспортноориентированных и импортозамещающих производств», подписанный 15 мая 2019 года, стал платформой для активного вложения средств представителями отечественных деловых кругов.

При стимулировании инвестиционной инициативности малого и среднего бизнеса местные власти придерживаются первоочередного в этом вопросе подхода: ни при каких обстоятельствах не растерять экономическую привлекательность и конкурентоспособность региона.

По итогам мониторинга рабочей группы (в составе министерств, ведомств, отраслевых объединений, коммерческих банков и органов местной власти) текущего состояния и стимулирования ускоренного промышленного и социально-экономического развития Навоийской области в краткосрочной перспективе приоритетными определены направления локомотивного роста

региональной экономики. Наряду с привлечением инвестиций, наращиванием экспортного потенциала и поддержкой предпринимательства - улучшение социальной инфраструктуры, цифровизация, развитие ИКТ, сельского хозяйства и агропромышленного сектора, внедрение инноваций, активизация туризма, вопросы занятости и трудовой миграции.

Как и в предыдущие годы, привлекательным и оправданным вложением капитала для частного бизнеса остается агропродовольственный сектор, который на текущий момент сохраняет положительный тренд из-за опережающего роста спроса на продукты питания и демонстрирует полноценную уверенность

в рентабельности и окупаемости инвестиций. К примеру, в Навбахорском районе области наряду с обеспечением трудовой занятости местных жителей поставили конкретную задачу по трудоустройству мужской части населения за счет реализации проектов именно в сфере сельскохозяйственного производства. Актуальным является создание на территории самого региона тепличных хозяйств, поскольку 40 процентов занятых в данном секторе близлежащего соседнего Карманинского района - жители Навбахора, где еще три года назад не было ни одной теплицы. Сегодня овощные оранжереи организованы на десятках гектаров, продукция которых идет на внешние рынки.

Житель Навбахорского района Зоҳид Каримов серьезно занимается тепличным делом не первый год. Его агрохозяйство «Кармана Бахт Агро» в Карманинском районе легко вошло в текущие расходы предпринимателя и приносит высокие заработки. Часть полученной прибыли он вложил во второй такой же проект, но уже в районе, где проживает: стал соучредителем партнера по бизнесу Уткира Хаитова.

(Окончание на 3-й стр.)

2 июля - День принятия Государственного герба Республики Узбекистан

СВЯЩЕННЫЙ СИМВОЛ НЕЗАВИСИМОСТИ

29 лет назад - 2 июля 1992 года принят Закон «О Государственном гербе Республики Узбекистан». Этот государственный символ как воплощение суверенитета играет важную роль в воспитании в подрастающем поколении патриотизма, высокого духовного начала, уважения национальных ценностей и традиций.

Принятие Закона накануне годовщины независимости нашей страны было историческим событием. Государственный герб - это символ суверенитета республики, воплощающий в себе национальные и культурные традиции народа, свидетельствующий о существовании в мире свободного государства под названием Узбекистан.

В древности и по сей день многие страны и народы широко славятся своими символами. Во Франции это Эйфелева башня, в Египте - пирамиды, в США - Статуя Свободы. Подобные символы отражают как политическое, так и историко-духовное богатство страны.

Особое значение имеют государственные символы: герб, флаг и гимн.

С момента принятия Государственного герба нашей страны прошло 29 лет. А статья 5 Конституции гласит: Республика Узбекистан имеет свои государственные символы - флаг, герб, гимн, утверждаемые законом.

Эти символы, имеющие прочную правовую основу, олицетворяют единство государства и народа.

В связи со знаменательной датой необходимо в очередной раз вспомнить об описании и правовых основах герба нашей страны. Изображения на нем воплощают в себе традиции древних государств и народов, которые жили и живут на территории Узбекистана. Каждые линия, цвет, знак отражают особенности нашего народа. Так, Государственный герб Республики Узбекистан представляет собой



изображение восходящего солнца над горами, реками и цветущей долиной, окруженными венком, состоящим из колосьев пшеницы и веток хлопчатника с раскрытыми коробочками хлопка, который издавна называют белым золотом. В верхней части герба - восьмигранный, символизирующий знак утверждения республики, внутри него - полумесяц со звездой. В центре герба - птица Хумо с расправленными крыльями. Это символ счастья и свободной воли. Внизу на банте ленты венка, символизирующей Государственный флаг Республики Узбекистан, надпись - O'zbekiston.

(Окончание на 3-й стр.)

Экспертное мнение

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА КАК ОСНОВА ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВ ЛИЦ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ

Феруза Эшматова.
Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман).

На сегодня в мире проживают более миллиарда людей с ограниченными возможностями. Многие нередко страдают от дискриминации и стигматизации, а также нуждаются в постоянной моральной и материальной поддержке. В этой связи большая ответственность за их благополучие ложится на государство.

Так, Республика Узбекистан 27 февраля 2009 года подписала Конвенцию ООН о правах инвалидов, но вопрос о ее ратификации не был решен. В Указе Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию системы государственной поддержки лиц с инвалидностью» от 1 декабря 2017 года сделан особый акцент на этом, также подчеркнута необходимость содействия в реализации прав, свобод и законных интересов в соответствии с международными стандартами, принятия отдельного закона.

В результате реформ, осуществленных в этой сфере, 15 октября 2020 года Президентом страны подписан Закон

Республики Узбекистан «О правах лиц с инвалидностью» в новой редакции.

Документом определены основные принципы обеспечения прав лиц с инвалидностью. Кроме того, усовершенствована работа медико-социальных экспертных комиссий, на законодательном уровне определен ряд вопросов, связанных с социальной защитой людей с ограниченными возможностями и обеспечением их прав.

Следует отметить, что 22 февраля 2021 года в своем выступлении на 46-й сессии Совета по правам человека ООН Президент Шавкат Мирзиёев предложил создать Региональный совет по вопросам самореализации людей



с ограниченными возможностями и подчеркнул, что в Узбекистане обеспечению прав лиц с особыми потребностями уделяется надлежащее внимание.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФИЛИАЛА РОССИЙСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ Н. И. ПИРОГОВА В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

состав Попечительского совета филиала Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н. И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации в городе Ташкенте согласно приложению № 2.

Определить основными задачами Попечительского совета:

решение организационных, финансовых, юридических, экономических, образовательных, методических, логистических и других вопросов, связанных с осуществлением полноценной деятельности Филиала;

содействие в эффективной организации и совершенствовании учебного процесса, учебно-педагогической практики студентов, определении перспективных направлений подготовки специалистов и научно-педагогических кадров с учетом дальнейшего развития рынка труда, планомерное повышение качества обучения, трудоустройство выпускников Филиала;

привлечение благотворительных пожертвований, средств технической поддержки (грантов) и других внебюджетных средств для обеспечения ускоренного развития отрасли;

укрепление материально-технической и учебно-методической базы Филиала, оснащение его современным учебно-лабораторным оборудованием и учебными материалами, содействие в улучшении социальной инфраструктуры;

определение количества обучаемых на каждый последующий учебный год;

отбор талантливых студентов и слушателей ординатуры для прохождения практики в Университете и других ведущих зарубежных высших образовательных организациях, специализирующихся в данной сфере, а также организацию специальных стипендий для обучения за рубежом;

координацию вопросов строительства, реконструкции зданий и сооружений Филиала, в том числе места проживания студентов и гостиничного комплекса для преподавателей, а также оснащения Филиала современным учебно-лабораторным, симуляционным оборудованием, компьютерной и организационной техникой, техническими средствами обучения, литературой, мультимедийной продукцией, инвентарем, мебелью и другими материально-техническими средствами;

регулярный мониторинг выполнения министерствами и ведомствами задач по организации деятельности Филиала.

5. Согласиться с предложением Министерства здравоохранения Республики Узбекистан, Фонда «Эл-юрт умиди» и Университета об организации обучения 35 граждан Республики Узбекистан в Университете в 2021/2022 учебном году в соответствии с программами ординатуры по специальности согласно приложению № 3.

6. Принять к сведению, что Университет: внедряет в образовательный процесс Филиала передовые педагогические и информационные технологии, новейшие достижения науки и техники;

привлекает зарубежных и отечественных профессоров-преподавателей к преподаванию и научной деятельности в Филиале;

организует работу по переподготовке и повышению квалификации профессорско-преподавателей Филиала на постоянной основе, в том числе путем организации дистанционного обучения в отечественных

и зарубежных высших образовательных организациях, научно-исследовательских центрах;

оказывает содействие в формировании библиотечного фонда Филиала и его пополнении современной учебной, учебно-методической и научно-технической литературой.

7. Утвердить План мероприятий по созданию филиала Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н. И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации в городе Ташкенте согласно приложению № 4.

8. Разместить Филиал в зданиях и сооружениях многопрофильной клиники Ташкентской медицинской академии, расположенных по адресу: город Ташкент, Яшнабадский район, улица Махтумкули, 103, на праве безвозмездного пользования.

9. Определить Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр хирургии имени академика В. Вахидова и вновь создаваемую многопрофильную клинику на территории Ташкентского государственного стоматологического института в качестве основных клинических баз Филиала (далее - Клинические базы Филиала).

10. Установить, что:

а) ежегодные параметры приема в Филиал утверждаются решением Попечительского совета по согласованию с Университетом с учетом потребности отрасли и регионов в медицинских кадрах;

б) условия подготовки кадров по целевому заказу, в том числе по дальнейшему трудоустройству выпускников Филиала, определяются в соответствии с соглашениями между абитуриентами и заинтересованными министерствами и ведомствами, иными организациями;

в) выпускники Филиала, обучавшиеся на основе государственного гранта, подлежат распределению на работу в государственные медицинские учреждения Республики Узбекистан с условием обязательной отработки в них не менее пяти лет;

г) финансирование деятельности Филиала осуществляется за счет:

средств Государственного бюджета Республики Узбекистан, ежегодно выделяемых Министерству здравоохранения Республики Узбекистан на обучение в Филиале студентов и слушателей ординатуры по государственным грантам, но не более 40 процентов от общего числа студентов, принимаемых на обучение в Филиал;

средств, поступающих от обучения студентов на платно-контрактной основе;

денежных средств, формируемых на основании решений Попечительского совета, целевых взносов и благотворительных пожертвований юридических и физических лиц;

грантовых средств международных финансовых институтов, зарубежных организаций, а также иных источников, не запрещенных актами законодательства;

д) оплата командировочных расходов профессорско-преподавательского состава, привлекаемого из Университета, осуществляется:

при краткосрочных служебных командировках сроком до 30 суток - по нормам, предусмотренным законодательством Российской Федерации для работников высших образовательных учреждений;

при длительных служебных командировках исходя из потребностей учебного

процесса - в соответствии с заключаемыми договорами;

е) бюджетные ассигнования на содержание Филиала в 2021 году выделяются в пределах средств, выделяемых Министерству здравоохранения Республики Узбекистан из республиканского бюджета Республики Узбекистан как распределителя бюджетных средств первого уровня, а с 2022 года - предусматриваются в параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан, выделяемых Министерству здравоохранения Республики Узбекистан.

11. Выделить Филиалу лимит на содержание двух легковых автотранспортных средств, в том числе одного персонального и одного дежурного.

12. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан:

а) совместно с Университетом и Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан:

в месячный срок после передачи Филиалу зданий и сооружений, а также внесения соответствующих изменений в устав Университета разработать, согласовать и утвердить учредительные документы Филиала, а также осуществить его государственную регистрацию в установленном порядке;

на постоянной основе осуществлять привлечение в Филиал высококвалифицированного профессорско-преподавательского состава, в том числе иностранных специалистов, для преподавания и организации учебного процесса в Филиале;

б) обеспечить в установленном порядке допуск к осуществлению медицинской деятельности в Республике Узбекистан профессорско-преподавательского состава Университета и Филиала, участвующего в образовательном процессе, и иных работников Университета, имеющих действующие сертификаты специалиста или свидетельства об аккредитации;

в) создать необходимые условия с заключением договоров для организации практической подготовки студентов и слушателей ординатуры Филиала на безвозмездной основе на Клинических базах Филиала и при необходимости предоставить Филиалу другие медицинские (научные) организации в качестве дополнительных клинических баз;

г) обязать руководителей медицинских (научных) организаций, являющихся Клиническими базами Филиала, обеспечить допуск и участие студентов и слушателей ординатуры в процессе оказания медицинской помощи пациентам;

д) обеспечить проведение широкой информационной кампании о начале приема на обучение в Филиале, в том числе с участием средств массовой информации;

е) оказать содействие в организации выездной приемной комиссии.

13. Министерству иностранных дел Республики Узбекистан обеспечить в установленном порядке по заявкам Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и Филиала оформление бесплатных многократных въездных виз иностранному профессорско-преподавательскому составу и административному персоналу Филиала, привлекаемому в рамках реализации настоящего постановления, а также членам их семей без взимания консульских и иных сборов.

14. Министерству внутренних дел Республики Узбекистан обеспечить в установленном порядке по заявкам Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и Филиала выдачу и продление многократных виз и временной прописки по месту проживания иностранного профессорско-преподавательского состава и административного персонала Филиала, а также

членов их семей без взимания государственной пошлины.

15. Министерству занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан обеспечить выдачу (продление) в установленном порядке по заявкам Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и Филиала разрешений на привлечение в республику иностранных граждан, участвующих в организации деятельности Филиала, а также выдачу (продление) указанным иностранным гражданам подтверждений на осуществление трудовой деятельности на территории Республики Узбекистан.

16. Министерству экономического развития и сокращения бедности Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами обеспечить по обоснованным заявкам Министерства здравоохранения Республики Узбекистан согласно утвержденной проектно-сметной документации включение в установленном порядке проектов по строительству, реконструкции и оснащению зданий и сооружений Филиала, включая строительство места проживания студентов, гостиничного комплекса для преподавателей и симуляционного центра, в Программу развития социальной и производственной инфраструктуры Республики Узбекистан на 2022 год и последующие годы.

17. Кабинету Министров Республики Узбекистан в целях создания первоначальной материально-технической базы Филиала выделить в 2021 году необходимые денежные средства путем перераспределения сэкономленных или за счет неосвоенных средств из лимитов, предусмотренных в параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на развитие медицинской сферы.

18. Освободить до 1 июля 2024 года от таможенных платежей (за исключением налога на добавленную стоимость и сборов за таможенное оформление) учебное и научно-лабораторное оборудование, компьютерную технику и оргтехнику, программное обеспечение, учебно-лабораторное и симуляционное оборудование, научно-методическую литературу, технические средства обучения, мультимедийную продукцию, инвентарь, строительные материалы и материально-технические ресурсы, ввозимые для капитального ремонта, оснащения и обеспечения деятельности Филиала по перечню, формируемому в установленном порядке.

19. Министерству здравоохранения, Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

20. Возложить на министра здравоохранения Хаджибаева А. М. и министра высшего и среднего специального образования Тошқулова А. Х. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за исполнение настоящего постановления, возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Мусаева Б. А. и советника Президента Республики Узбекистан Абдувахитова А. А.

**Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,
1 июля 2021 года.



На очередном заседании Президиума Кабинета Министров заслушаны отчеты руководителей Министерства транспорта, организаций транспортного сектора, а также хокима Сырдарьинской области о проводимой работе по обеспечению исполнения законодательства о государственном языке, текущему состоянию делопроизводства в этом направлении, упорядочению в региональных текстах средств наружной информации, в том числе вывесок, объявлений, рекламы и других наглядных материалов.

В ходе заседания было отмечено, что за последние годы принят ряд указов и постановлений, направленных на укрепление роли узбекского языка в качестве государственного, осуществление в органах государственного управления полноценного делопроизводства на государственном языке, развитие узбекского языка, повышение его авторитета, отдельно указано, что Закон Республики Узбекистан «О государственном языке» в новой редакции находится на стадии принятия.

Изучение деятельности советников руководителей Министерства транспорта, АО «Uzbekistan Airways», АО «Uzbekistan Airports» по вопросам повышения эффективности духовно-просветительских работ, обеспечения соблюдения законодательства о государственном языке, состояния делопроизводства на государственном языке в данных организациях, средств наружной информации свидетельствует об уменьшении объема делопроизводства на иностранных языках.

Также уделяется особое внимание соблюдению требований Закона Республики Узбекистан «О государственном языке» в межведомственном документообороте.

Во исполнение подзаконных актов о государственном языке, а именно Указов Президента Республики Узбекистан «О мерах по кардинальному повышению роли и авторитета узбекского языка в качестве государственного языка» и «О мерах по дальнейшему развитию узбекского языка и совершенствованию языковой политики в стране», Постановления Кабинета Министров «О мерах по обеспечению поэтапного полного перехода на узбекский алфавит, основанный на латинской графике»

дальнейшему повышению уровня правовой культуры. В этом направлении институтом Омбудсмана совместно с представителями около 600 негосударственных некоммерческих организаций страны, осуществляющих работу с лицами с инвалидностью, наряду с разъяснением сути и значимости Закона Республики Узбекистан «О правах лиц с инвалидностью», повышением правовой грамотности лиц с ограниченными возможностями планируется реализация ряда проектов по организации общественного контроля за исполнением соответствующего законодательства.

Примечательно, что страны - члены ООН после ратификации конвенции обязаны представлять национальные отчеты раз в два, а затем каждые четыре года. А значит, у нас достаточно времени, чтобы представить мировому сообществу результаты работы, проводимой в данном направлении. Если в течение этого срока мы будем совместно и усиленно работать, то сможем создать достойные условия для жизни, учебы, работы, лечения и отдыха лиц с инвалидностью во всей стране.

Если люди с ограниченными возможностями будут довольны жизнью, то от этого выиграет все общество.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА КАК ОСНОВА ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВ ЛИЦ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В рамках международной инициативы главы нашего государства 29 мая 2021 года парламентом Узбекистана ратифицирована Конвенция ООН о правах инвалидов, которая важна тем, что направлена на поощрение, защиту и обеспечение полной реализации всех прав лиц с инвалидностью на основе равенства. Документ охватывает ряд таких вопросов, как возможность пользования имеющимися условиями, личное продвижение, здравоохранение, образование, занятость, абилитация и реабилитация, участие в политической жизни, а также равенство и недопущение дискриминации.

Словом, в нашей стране теперь есть как национальные, так и международные основы законодательства о защите прав лиц с инвалидностью. Очередной актуальный вопрос - эффективное выполнение задач, определенных в этих нормах.

Уполномоченному Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсману) также поступает множество обращений от лиц с инвалидностью, которые находятся на личном его контроле. Анализ 2020 года показывает, что лица с ограниченными возможностями часто жалуются на наличие факторов, вызывающих хлопоты и затраты при установлении инвалидности, а также преграды при поиске работы. Кроме того, есть заявления относительно пользования жилищными льготами и оказания содействия в бесплатном выделении специальных инвалидных колясок, протезов и других средств.

Следует особо подчеркнуть, что эти вопросы регулируются Законом Республики Узбекистан «О правах лиц с инвалидностью», который вступил в силу в текущем году. В соответствии с ним работа медико-социальных экспертных комиссий усовершенствована, а освидетельствование является бесплатным и проводится не позднее 10 календарных дней с момента получения медицинских документов.

На законодательном уровне закреплена ряд положений, направленных на социальную защиту людей с ограниченными возможностями. В связи с этим организации должны обеспечить лицам с инвалидностью условия доступа к спортивным сооружениям, объектам отдыха, туристским объектам, в том числе приняты меры по оказанию квалифицированной медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий, а также по бесплатному санаторно-курортному оздоровлению, обеспечению лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения для ухода за лицами с инвалидностью и специализированными продуктами лечебного питания для детей с инвалидностью.

Кроме того, законом определены права и льготы для детей с инвалидностью по получению бесплатного общего среднего, внешнего, среднего специального и профессионального образования, включая выделение дополнительной двухпроцентной квоты приема в высшие образовательные учреждения на основе

государственного гранта от общего количества приема абитуриентов.

Главное и то, что в статье 6 закона закреплена принцип недопущения дискриминации по признаку инвалидности. Запрещается любое обособление, исключение, отстранение, ограничение или предпочтение в отношении лиц с инвалидностью, а также отказ от создания условий для доступа лиц с инвалидностью к объектам и услугам.

В этой норме есть одна особенность, которая возлагает на соответствующие государственные организации и органы власти очень сложные масштабные задачи, требующие необходимых финансовых средств. Это создание условий для свободного перемещения лиц с инвалидностью на объектах социальной сферы. К настоящей моменту только определенная часть зданий и сооружений, коридоров, транспортных средств адаптирована для свободного передвижения лиц с инвалидностью. Но этого недостаточно. Чтобы не допустить дискриминации в какой бы то ни было форме в отношении

лиц с инвалидностью, прежде всего целесообразно внедрить четкие механизмы для обеспечения благоприятной среды.

Лица с ограниченными возможностями должны иметь беспрепятственный доступ к любым социальным объектам и услугам. В то же время, чтобы полностью обеспечить их охват образованнием, нужно пересмотреть механизмы реализации права на инклюзивное образование.

В связи с этим необходима активность не только государственных структур, но и институтов гражданского общества. В частности, Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман) готов работать со всеми негосударственными некоммерческими организациями и средствами массовой информации для создания соответствующих условий для лиц с инвалидностью.

Следует отметить, что между институтом Омбудсмана и Обществом инвалидов Узбекистана подписан Меморандум о взаимодействии, в рамках которого осуществляется сотрудничество по созданию равных возможностей для слоев населения с инвалидностью, оказанию содействия их активному участию в общественной жизни, защите их прав,

СВЯЩЕННЫЙ СИМВОЛ НЕЗАВИСИМОСТИ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Законом «О Государственном гербе Республики Узбекистан» закреплено: граждане, а также иные лица, находящиеся в Узбекистане, обязаны чтить Государственный герб Республики Узбекистан.

Изображение герба по традиции помещено на фасадах государственных организаций, печатях и бланках госорганов, официальных документах, бумажных деньгах и монетах, ценных бумагах и гражданском паспорте. Это правовая гарантия отражения чести нашей Родины и народа, олицетворение свободной, мирной и спокойной жизни, веры в лучшее будущее.

Говоря о символе независимости страны, нельзя не упомянуть о высоких достижениях Узбекистана, прошедшего непростой путь от государства с нестабильной экономической ситуацией к процветающей республике, уверенно движущейся по пути демократического развития, приумножающей свой потенциал, выстраивающей прочную внутреннюю и внешнюю политику. Сегодня наша страна встала на новую ступень развития, дальнейшего реформирования всех сфер жизни общества. А инициативы Президента Шавката Мирзиёева дали старт коренным преобразованиям и полной трансформации отраслей экономики, а также дальнейшему совершенствованию системы обеспечения прав, свобод и законных интересов граждан.

Так как республика избрала независимый путь развития, основанный на защите интересов человека, обеспечении мирной, счастливой и благополучной жизни граждан, большое значение приобретает совершенствование сферы просвещения и культуры.

Государственный герб всегда будет пробуждать в нас чувство гордости за Родину, призывать к укреплению независимости, вдохновлять на достижение новых рубежей. Этот символ воплощает в себе прошлое, настоящее и будущее народа Узбекистана.

Фируза Муҳиддинова,
Доктор юридических наук,
профессор ПТЮУ.

ИНВЕСТИРОВАНИЕ В РЕГИОНЫ - ВЛОЖЕНИЯ ДЛЯ СТАБИЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Расположенный в махалле «Мирзо Улугбек» на двенадцати гектарах тепличный комплекс ООО «Navbahor agrolimon» осваивает современный уровень оснащённости, компьютеризации и автоматизации процессов, что способно повысить урожайность. Помидоры и огурцы тут выращивают круглый год по корейской технологии методом гидропонии. Годовые мощности составляют более двух миллионов тонн витаминной продукции, предназначенной на экспорт в ближнее и дальнее зарубежье. Установленная в теплице система полностью компьютеризирована, поэтому штат персонала небольшой - шесть сотрудников. Дополнительные рабочие места (почти для ста человек) создаются в сезон сбора урожая.

По словам У. Хаитова, потенциал проекта, на реализацию которого направлено семь миллионов долларов, включая около пяти миллионов иностранного кредита, хороший: на выращенную продукцию большой спрос.

Масштаб площади навбахорского агропредприятия - четыренадцать гектаров. Неосвоенными пока остаются два. В первый сезон ООО «Navbahor agrolimon» экспортировало тепличной продукции на сотни миллионов сумов, став ведущим комплексом по объемам поставки на внешние рынки сезонных овощей.

Вскоре в Кызылтепском районе области заработает первый в регионе завод по производству подсолнечного масла. Его в махалле «Яшнабод» возводят предприниматели из Гиждуванского района соседней Бухарской области.

После визита в Навойскую область в марте 2019 года глава государства предложил превратить всю территорию региона в свободную экономическую зону для инновационных и высокотехнологичных производств, ориентированных на экспорт, с системой льгот и преференций для резидентов. Тогда же наметили в течение 2019-2020 годов реализовать здесь программу из инвестиционных



проектов и освоить иностранные кредиты.

По информации представителя ООО «Zamin-agro oil» Нодирбека Шомуродова, ставшего в ноябре 2019 года участником СЭЗ «Навои», это обстоятельство было решающим при выборе места организации современного комплекса по производству подсолнечного масла. Продукт первой необходимости пользуется у узбекистанцев высоким спросом. Поэтому бизнес в данном направлении, несмотря на конкуренцию, остается перспективным.

Хотя в многообещающие планы вмешался пандемийный год, предприниматели не стали сворачивать проект. Более того, вышли на сетевой график строительства завода, доставку технологического оборудования из Китая, мощности которого рассчитаны на производство тонны готовой продукции в день.

Завод представляет собой комплексный подход полного обеспечения всего цикла производства, что гарантирует предприятию конкурентное преимущество. Его должно обеспечить также формирование собственной сырьевой базы. Первоначально основные объемы будут покрываться за счет импорта из Казахстана и России и 20 процентов местных фермерских хозяйств, которые повторно высевает подсолнечник.

В перспективе также освоение 200 га земельных угодий, выделенных ООО «Zamin-agro oil» под выращивание масличной культуры. Как сообщил Н. Шомуродов, сегодня специалисты из Ферганской долины ведут сельскохозяйственный эксперимент и селекцию сортов подсолнечника, чтобы подобрать высокоэффективные и качественные из них, которые в дальнейшем будут рекомендованы к промышленной переработке.

Эксперты отмечают: современные маслозаводы крупной мощности дают очень хороший социально-экономический эффект в виде налогов и создания рабочих мест. По завершении строительства и запуска предприятия в Кызылтепском районе на постоянной основе будут задействованы более 20 человек и, что немаловажно, с достойной оплатой труда для жителей региона. В перспективе экспортное направление планируется усилить.

СП ООО «Konimex Nasl Chorva» также запущено на основе программы, утвержденной в рамках визита Президента страны в Навойскую область в марте 2019 года. Для реализации проекта стоимостью 19,6 млрд сумов выделил 208,5 га. Агропредприятие включилось в программу государственного субсидирования для

ускоренного развития животноводческой отрасли, увеличения объема и расширения ассортимента производимой качественной и доступной продукции, а также бесперебойного обеспечения ею населения. Эта работа осуществляется совместно с иранскими предпринимателями как пример развивающегося сотрудничества с представителями деловых кругов из зарубежных стран.

Выбор Канимехского района из пятидесяти потенциальных площадок обусловлен по многим причинам, главная из которых - значительные неосвоенные земельные площади, - комментирует директор СП ООО «Konimex Nasl Chorva» Фасихий Раманди Али Мохаммад Хассан. - Для животноводческого бизнеса это благодатная почва. На предоставленный банком кредит приобрели 24 современных трактора и другую сельскохозяйственную технику производства Италии и Турции. Имеющееся в хозяйстве поголовье увеличили за счет завоза из Германии племенного крупного рогатого скота голштинской породы.

Инвестирование в регионы создает благодатную почву для устойчивого развития территорий, мотивации и стимулирования их роста.

Навоийская область.

Отклики

С большим воодушевлением изучает молодежь Сурхандарьинской области выступление Президента Шавката Мирзиёева на Форуме молодежи и студентов Узбекистана, прошедшем 30 июня под девизом «Строители Третьего Ренессанса» в Ташкентском ботаническом саду.

МЫ ГОРДИМСЯ, ЧТО ЯВЛЯЕМСЯ ДЕТЬМИ УЗБЕКИСТАНА

Организованное по случаю Дня молодежи праздничное мероприятие юноши и девушки области смотрели в режиме онлайн и внимательно слушали выступление главы государства.

Оятулла НЕЪМАТОВ, студент факультета международной журналистики Ташкентского государственного университета востоковедения:

- Мы можем безмерно гордиться вниманием и высоким доверием, оказываемыми молодому поколению в нашей стране в последние годы.

Я вырос в махалле «Газа» Байсунского района. Здесь же окончил общеобразовательную школу. Интерес к журналистике привел меня в столицу. Домой вернулся, окончив семестр на «отлично». Мне выпала возможность наблюдать за праздничными мероприятиями, проводимыми в связи с Днем молодежи, из областной студии.

В нашей стране День молодежи в качестве большого праздника отмечается уже четвертый год. За это время в рамках государственной молодежной политики осуществлена грандиозная работа, которой хватило бы на век.

Слушая выступление Президента страны на Форуме молодежи и студентов Узбекистана, еще глубже осознавал значимость оказываемых молодежи в последние несколько лет внимания и заботы. Условия, созданные в образовательных учреждениях, защита прав и интересов юношей и девушек, поддержка молодых предпринимателей, достойное поощрение талантливой молодежи, внимание, оказываемое нашим ровесникам, внесенным в «молодежную тетрадь», очень радуют.

Особой гордостью нас наполнило то, что Президент назвал молодежь строителями Нового Узбекистана. Для оправдания такого высокого доверия мы, разумно используя создаваемые для нас возможности, должны заложить прочный фундамент Третьего Ренессанса и стать достойными наследниками великих предков. Заслуживает похвалы и то, что в нашей стране открываются новые высшие учебные заведения, где готовят квалифицированные кадры с богатым багажом знаний.

На форуме речь шла о создании новой системы поддержки одаренных ровесников, не имеющих возможности учиться на платно-контрактной основе в вузах. Так, с нового учебного года для студентов будут продлены сроки образовательных кредитов, снизятся их процентные ставки, плата за первый год обучения в вузах за детей из семей, включенных в «железную тетрадь», будет вноситься из бюджета. Все это не может не радовать.

Мы безмерно гордимся тем, что являемся детьми Узбекистана, и будем стремиться стать строителями Третьего Ренессанса.

Сохиба САМАДОВА, директор общеобразовательной школы № 23 Кызылрыкского района Сурхандарьинской области, член Молодежного парламента:

- С большим воодушевлением слушала выступление Президента на форуме. В нем глубоко проанализированы все вопросы, связанные с жизнью молодежи. Нас безмерно обрадовало, что в нашей стране создаются все новые возможности для подрастающего поколения.

Хочу поделиться мыслями о школе, потому как сама педагог.

На форуме глава государства говорил об обучении учащихся 10-11-х классов востребованным на рынке труда профессиям и разъяснил значение налаживания данной системы. Теперь вместе с аттестатом выпускники школ получают еще минимум одну профессию. И это должно стать обязательным правилом, подчеркнул Президент.

Чтобы данная система работала, в хокимияты областей, районов и городов ежегодно до 1 сентября в разрезе школ будут предоставляться списки учащихся 10-11-х классов и утвержденные местными Кенгашами программы профессионального обучения востребованным на рынке труда профессиям. Палаты парламента должны закрепить это законодательно.

Поднят вопрос о подготовке учащихся школ к работе на компьютерах не только на уровне уверенного пользователя, а как специалистов, получающих от этого доход. До конца текущего года будет завершена работа по подключению всех школ республики к высокоскоростному интернету. Дополнительно намечено открыть 5 тысяч компьютерных классов. В школах уроки информатики будут проводиться на основе современных кэмбриджских программ, что также станет большой возможностью для молодого поколения.

В создаваемых для молодежи страны условиях заложен глубокий смысл. Ибо воспитание подрастающего поколения в глубоком уважении к национальным и общечеловеческим ценностям, любви и преданности Родине, обеспечение ее занятости играют важную роль в строительстве Нового Узбекистана в непростой век глобализации.

Как было отмечено на форуме, человек, имеющий профессию, не будет ни от кого зависеть, не пойдет на поводу у разрушительных идей и найдет свое место в жизни.

Записал
Х. Маматрайимов.
Корр. УзА.

В интересах человека

СОВЕРШЕНСТВУЮТСЯ МЕХАНИЗМЫ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПЫТОК

Дилноза Муратова,
Заместитель директора Национального центра Республики Узбекистан по правам человека.

В 1997 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 26 июня Международным днем Организации Объединенных Наций в поддержку жертв пыток (резолюция 52/149 от 12 декабря).

Дата выбрана Генеральной Ассамблеей ООН по двум причинам: во-первых, 26 июня 1945 года в разгар Второй мировой войны был подписан Устав Организации Объединенных Наций - первый международный документ, обязывающий членов ООН уважать и продвигать права человека; во-вторых, 26 июня 1987-го вступила в силу Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания 1984 года.

Этот день призван привлечь внимание к проблеме пыток, которая до сих пор остается актуальной во многих странах мира. Знаменательная дата широко отмечается по всей планете и в каждой стране в отдельности с целью искоренения пыток и обеспечения эффективного функционирования данной конвенции.

«Пытки - это проявление омерзительного стремления сломить волю человека... Настоятельно призываю все государства положить конец безнаказанности тех, кто подвергает людей пыткам, и искоренить эти отвратительные акты, которые бросают вызов общей для нас человечности».

Антониу Гутерриш,
Генеральный секретарь ООН.

материально-технической базы учреждений по исполнению наказаний.

Твердая приверженность противодействовать пыткам и другим видам жестокого обращения высказана на 46-й сессии Совета по правам человека ООН Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым.

Глава государства отметил: «... в рамках внедрения Национального превентивного механизма по предупреждению пыток мы и впредь будем жестко пресекать все их проявления, бесчеловечные или унижающие достоинство виды обращения. Такие преступления не будут иметь срока давности».

Лидер страны в Послании Олий Мажлису Республики Узбекистан от 29 декабря 2020 года подчеркнул необходимость кардинального пересмотра системы предотвращения пыток в оперативной розыскной деятельности, органах следствия и исполнения наказаний.

В рамках реализации указанных инициатив в целях дальнейшего усиления гарантий прав и свобод граждан, в том числе недопущения случаев применения пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, принято постановление Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по совершенствованию системы выявления и предупреждения случаев пыток» от 26 июня 2021 года.

Документом предусмотрен ряд мер в целях совершенствования Национальных превентивных

механизмов по предупреждению применения пыток с учетом Национальной стратегии Республики Узбекистан по правам человека, рекомендаций уставных органов и договорных комитетов ООН, а также обеспечения исполнения задач, определенных в Государственной программе в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».

Нормативно-правовой акт явился важной вехой не только в системе противодействия пыткам, но и в защите прав жертв пыток. Поэтому весьма символично принятие данного постановления в Международный день ООН в поддержку жертв пыток.

Среди позитивных моментов на пути к выполнению Республикой Узбекистан обязательств в борьбе против пыток - необходимость защиты жертв пыток. В частности, в соответствии с постановлением Президента гарантируется следующее:

- доступ к внесудебным механизмам защиты путем обеспечения права на обращения лиц, находящихся в местах лишения свободы, в национальные институты по правам человека;
- оперативное и объективное рассмотрение обращений о случаях применения пыток;
- обеспечение неотвратимости ответственности лиц, виновных в совершении пыток и других форм жестокого и бесчеловечного обращения;
- оказание социальной, правовой, психологической и медицинской помощи пострадавшим от пыток;
- компенсация нанесенного им ущерба.

Наряду с системой защиты прав жертв пыток в рамках процесса приведения системы выявления

и предупреждения случаев применения пыток в соответствие с общепризнанными принципами и нормами международного права и нормами прав человека постановлением Президента предусматривается комплекс мер по совершенствованию Национального превентивного механизма по предупреждению пыток.

В частности, это:

- создание на базе экспертной группы при Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман) общественных групп по выявлению и предупреждению пыток и привлечение в их состав сотрудников Национального центра по правам человека, медицинских работников, представителей ННО, СМИ и других институтов гражданского общества;
- создание условий для осуществления на регулярной основе мониторинговых посещений по предупреждению пыток на гауптвахте, в специальных приемниках, изоляторах временного содержания, следственных изоляторах, учреждениях по исполнению наказания, дисциплинарных частях, учреждениях принудительного лечения;
- создание условий для беспрепятственной встречи и беседы наедине с лицом, находящимся в местах лишения свободы, а также для ознакомления с соответствующими документами;
- выявление случаев применения пыток и представление в соответствующий государственный орган требований по их оперативному устранению;
- разработка методических рекомендаций по вопросам экспертной оценки случаев применения пыток.

Данные инициативы весьма своевременны в свете подготовки к ратификации Факультативного протокола к Конвенции против пыток.

Указанные меры еще раз подтверждают приверженность Узбекистана выполнению международных обязательств. Проводимые в стране реформы будут способствовать дальнейшему совершенствованию системы защиты прав человека.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев,
«Правда Востока»



Футзал:

Разведка боем удалась

Чуть больше двух месяцев осталось до торжественного открытия в Литве чемпионата мира по мини-футболу, в котором принимает участие и сборная Узбекистана. Идет активная подготовка наших парней к главному старту года. Одна из контрольных товарищеских встреч состоялась со сборной Венесуэлы в Ташкенте.



Благодарим за то, что Ассоциация футбола Узбекистана пригласила нас, - заявил в одном из интервью главный тренер венесуэльцев Фредди Мигель Гонсалес. - Для нас почетно сыграть с одной из сильнейших команд Азии. Это будет своеобразной разведкой боем перед мундиалом и послужит хорошей подготовкой накануне официальных матчей в Литве.

За три дня соперники провели два матча. Первый прошел в равной борьбе. Наши парни вели в счете по ходу поединка, однако первый тайм завершился ничью - 3:3. После антракта обе команды имели немало выгодных моментов, но результат не изменился.

Обескураживающим получилось начало второй встречи. Наши соотечественники уступали - 0:2, однако сумели проявить бойцовский характер. Дважды отличился опытный Даврон Чориев, а еще и Илхом Хамроев. К тому же безошибочно сыграли защитники. Трудная и красивая победа - 3:2.

Напомним, что на начальной стадии чемпионата мира нашим соотечественникам будут противостоять сборные России, Гватемалы и Египта. В следующий круг мундиала выйдут две первые дружины, а также лучшие четыре команды, занявшие третьи места в подгруппах. Шансы у узбекистанцев неплохие. Заметим, земляки уже имеют опыт выступлений на чемпионате мира.

Жестко и жестоко: игры без правил?

Чемпионат Узбекистана. Суперлига.

Одиннадцатый тур.

«Согдиана» - «Локомотив» - 0:0,
«Турон» - «Машгаль» - 0:0,
«Кизилкум» - «Бунёдкор» - 2:1,
«Металлург» - «Навбахор» - 2:2,
«Андижон» - АГМК - 2:3,
«Коканд-1912» - «Насаф» - 1:2,
«Сурхон» - «Пахтакор» - 0:4.

Тридцать две желтые карточки предупреждений, три удаления с поля - таков итог семи матчей одиннадцатого тура. Жестко и жестоко сыграли ребята. Не стоит ли это набранных очков, если, например, в поединке «Коканд-1912» с «Насафом» после столкновения с нападающим вратаря каршинец увезли с поля в больницу. Диагноз врачей - сотрясение мозга. Футбол, конечно, не балет, но и не гладиаторские бои. Следует уважительно относиться к соперникам, а не компенсировать свой непрофессионализм грубыми нарушениями

правил. Так, шесть желтых предупреждений были предъявлены игрокам «Андижона» во встрече с АГМК. К чести гостей, они не втянулись в обмен ударами по ногам и довольно уверенно выиграли, имея в пассиве лишь одну желтую карточку. Главный тренер «Кизилкума» Хамиджон Актамов после игры его подопечных с «Бунёдкором» особо подчеркнул на пресс-конференции, что с навоийским полузащитником Файзуллою Камбаровым все в порядке, полученная им травма оказалась не столь серьезной. А страсти в матче были настолько непредсказуемыми, что судье Фирдавсу Норсафарову под занавес встречи пришлось удалить с поля сразу двух не в меру разгоряченных футболистов.

Правда, есть пример совсем иного порядка. Игроки «Пахтакора» без единой желтой карточки завершили игру с «Сурхон» с разгромным счетом. При этом команда из Термеза особо и не сопротивлялась: пассивно признала мастерство соперников, не применяя грубых приемов. Предупрежден только один защитник Ислон Тошпулатов.



Пахтакорцы уверенно возглавляют турнирную таблицу. Отрыв от ближайшего конкурента - «Согдианы» - уже составляет шесть баллов. Заметное преимущество действующего чемпиона на фоне клубов, демонстрирующих довольно серенький футбол. Та же «Согдиана», ставшая перед собой высокие цели, теряет очки. Команда стала одной из самых мирных в суперлиге. Почти половину сыгранных матчей свела к ничьей. Не совсем стабильно действует АГМК. То же самое можно сказать о «Кизилкуме», результаты которого зависят исключительно от легионеров. Доморожденных ребят не видно. Затянулся поиск своей игры у «Металлурга», «Бунёдкора» и «Локомотива», сменивших главных тренеров. Резво начав чемпионат, как и в предыдущие годы, стал скатываться в середину турнирной таблицы «Коканд-1912». Об амбициозных планах, кажется, начал забывать «Навбахор». Привычно в стане аутсайдеров оказались «Машгаль», «Сурхон» и «Андижон». Демонстрируя довольно качественный футбол, никак не может выйти из полосы неудач «Турон». Может быть, с приходом на пост главного тренера Игоря Шквырина дебютанты

суперлиги наконец-то запишут в свой актив первую победу?

Выделится, пожалуй, лишь «Насаф». Продолжает показывать романтическую командную игру, не гоняясь за силовыми приемами. Большие надежды, что каршинец достойно выступит и на следующем этапе розыгрыша Кубка Азиатской футбольной конфедерации. «Насаф» сейчас единственный клуб, представляющий нашу страну на международной арене.

Положение команд после одиннадцати туров

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Пахтакор»	9	2	0	23:5	29
2. «Согдиана»	6	5	0	18:9	23
3. АГМК	7	1	3	17:13	22
4. «Насаф»	5	2	3	20:10	17
5. «Кизилкум»	4	5	2	11:9	17
6. «Металлург»	5	1	5	13:13	16
7. «Бунёдкор»	4	3	4	14:11	15
8. «Локомотив»	4	3	4	15:14	15
9. «Коканд-1912»	4	3	4	11:12	15
10. «Навбахор»	3	5	3	11:10	14
11. «Машгаль»	2	3	5	9:17	9
12. «Сурхон»	2	2	7	5:19	8
13. «Турон»	0	4	7	4:16	4
14. «Андижон»	1	1	9	8:21	4

Сухой счет перед большой переменой

Чемпионат Узбекистана среди женских команд высшей лиги.

Одиннадцатый тур.

«Навбахор» - «Пахтакор» - 3:0,
«Севинч» - «Локомотив» - 8:0,
«Металлург» - «Кизилкум» - 3:0,
«Бунёдкор» - АГМК - 3:0,
«Бухоро» - «Согдиана» - 0:13.

Джизакская «Согдиана» разбушевалась. Безответно забила в ворота «Бухоро» чертову дюжину голов. Результат был предопределен еще в первом тайме, когда на табло значился счет 7:0. Особо отличились нападающие Дияра Хабибуллаева и Фусейна Мумуни, записавшие в актив по пять мячей. Рекорды чемпионата. Дияра ныне и вовсе стала безусловным лидером в списке бомбардиров с 23 голами. Заметим, что в прошлом сезоне она была второй среди самых метких снайперов. Стабильность - признак мастерства.

Более внушительного результата могла добиться и «Севинч». Однако каршинские девушки, видимо, приберегли силы после первого тайма (6:0) в матче с «Локомотивом» и после перерыва заметно снизили темп игры. Просто катали мяч по полю при



удручающей жары. Температура зашкаливала далеко за сорок градусов. Заметим, если организаторы (Профессиональная футбольная лига Узбекистана) для мужских клубов создали щадящий режим проведения матчей, которые начинаются в 20.00, то встречи женских коллективов проводятся и в 17.00, в самое пекло, да еще зачастую и на тренировочных полях. Почему?

Примечателен тур тем, что проигравшие команды не смогли ни разу поразить ворота соперников. Уступили безоговорочно. Сказывается просто огромная разница в классе игроков. Исключение - коллектив АГМК, претендующий на звание «Открытые сезона». Юные футболистки Алмалыка оказали достойное сопротивление действующему чемпиону - «Бунёдкору». Хотя и уступили, но сумели все же остаться на четвертой позиции в высшей лиге. Имеют запас прочности.

Теперь в женском чемпионате намечается перерыв, связанный с проведением встреч в розыгрыше Кубка Узбекистана, да и национальная сборная должна провести учебно-тренировочные сборы, чтобы основательно подготовиться к отборочным поединкам Кубка Азии. Уже известно, с кем сыграет наша дружина. Соперники - сборные Южной Кореи и Монголии. Только занявшая первое место в подгруппе команда получит право выступить в финальной части розыгрыша Кубка Азии в Индии.

Кстати, из-за гонимой в Дели коронавирусной пандемии место проведения соревнований может быть перенесено. Не исключено, что хозяйном континентального женского турнира может стать Ташкент, подававший заявку на организацию матчей континентального чемпионата в 2022 году.

Положение команд после одиннадцати туров

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Согдиана»	10	1	0	63:8	31
2. «Бунёдкор»	9	2	0	56:8	29
3. «Севинч»	8	1	2	37:9	25
4. АГМК	5	1	5	30:30	16
5. «Металлург»	4	4	3	16:20	16
6. «Навбахор»	4	1	6	15:30	13
7. «Пахтакор»	2	2	7	16:34	8
8. «Локомотив»	2	2	7	11:37	8
9. «Бухоро»	1	3	7	7:44	6
10. «Кизилкум»	1	1	9	7:38	4

Проекты и свершения

ЭСТАКАДА ВНОВЬ БУДЕТ ОТКРЫТА

Акционерное общество «Uzbekistan Airports» для улучшения качества обслуживания пассажиров при вылете из столичного аэропорта организовало открытие проезда по эстакаде к терминалу международных авиалиний Ташкент-2.



Движение автотранспортных средств по эстакаде начнется с 10 июля 2021 года в тестовом режиме. Учитывая, что ее площадь (длина платформы - 110 м, ширина - 9,5 м) не позволяет запустить все автотранспортные средства, на тестовый период планируется открыть проезд к терминалу вылета на первом уровне для лицензированных такси, заключивших договоры с Международным аэропортом «Ташкент» имени Ислама Каримова, туристических автобусов и микроавтобусов по заявкам Министерства туризма и спорта Республики Узбекистан, автотранспорта иностранных делегаций, которые обслуживаются через VIP и Business Lounge согласно утвержденным правилам проезда к терминалу международных авиалиний Ташкент-2 (эстакада).

В соответствии с постановлением Президента «О мерах по трансформации и поддержке предприятий гражданской авиации» от 30 апреля текущего года принято решение открыть эстакаду 10 июля, - говорит директор столичного

Международного аэропорта Мирзохид Турсунов. - Во многих международных аэропортах мира созданы комфортные условия для пассажиров. На сегодня в нашем аэропорту уделяется достаточно внимания ряду вопросов, в частности, высадке пассажиров. С открытием эстакады они смогут бесплатно использовать ее в течение пяти минут. Эксплуатация платформы предусмотрена и для заезда туристических автобусов с ограничением времени в 10 минут. Здесь одновременно могут находиться порядка 30 легковых авто или, с учетом автобусов для туристов, до 17 автомашин.

Мы понимаем, что это небольшое количество. Тем более что в настоящее время в течение часа обслуживается до 600 пассажиров. В связи с этим в тестовом режиме открылась бесплатная автостоянка.

Движение на эстакаде осуществляется строго в соответствии с дорожными знаками и информационными табличками с учетом всех требований безопасности. Въезд на эстакаду оборудован двумя

автоматически открывающимися при наличии свободных мест шлагбаумами (на каждую полосу), дорожным ограждением (антитаран), информирующими о наличии или отсутствии свободных мест световыми табло, сканерами автотранспорта (на каждую полосу) для выявления посторонних предметов, а также автоматизированным контрольным пунктом наблюдения для дежурного оператора. По всей длине эстакады установлены интеллектуальные камеры системы видеонаблюдения, которые распознают номера транспортных средств, определяют их тип, контролируют соблюдение ими Правил дорожного движения. Также планируется внедрение современной автоматизированной парковочной системы на привокзальной площади с применением технологии распознавания номерных знаков автомобилей и использованием автоматизированных терминалов для оплаты парковки в наличной и безналичной форме.

Отметим, что Международный аэропорт «Ташкент» ждут большие изменения. В их числе реконструкция здания международного терминала и привокзальной площади с учетом увеличения пропускной способности в час пик до 1200 пассажиров, строительство грузового терминала площадью 7500 квадратных метров, рассчитанного для обработки не менее 70 тысяч тонн груза в год и 200-220 тонн груза в сутки, административного здания для ситуационного центра аэропорта и военизированных структур, а также парковочных мест для автотранспортных средств. Кроме того, будет произведен капитальный ремонт искусственной взлетно-посадочной полосы, рулежных дорожек и перрона главной воздушной гавани страны.

Оксана Малосабирова,
«Правда Востока»
Фото Музафара Абдуллаева.

Реклама



АО «CHIRCHIQ TRANSFORMATOR ZAVODI»

реализует со склада
следующую продукцию:

1. Трансформаторы типа ТМ-63/10/0,4



2. Трансформаторы типа ТМЗ-63/6/0,4



3. Трансформаторы типа ТСЗ-400/10/0,4



4. Трансформаторы типа ТМЗ-630/10/0,4



5. Трансформаторы типа ТМЗ-1000/6/0,4



6. Трансформаторы тока типа ТФЗМ-110 Б-IV 200-400/5



По всем вопросам обращайтесь по телефонам:
(+998 70) 713-29-97, 713-04-20.
www.chtz.uz info@chtz.uz

Товары
сертифицированы.

Узбекистон Республикаси Давлат мулки қўмитаси Тошкент шаҳар бошқармасининг Уй-жойни хусусийлаштириш ва давлат мулкни ижарага бериш шаҳар Маркази томонидан 2002 йил 28 июнда Дадаходжаев Акмал Абдурахманович номига берилган № 21-01/111 сон 140906-рақамли мулкрий ҳуқуқни тасдиқловчи давлат ордери йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Тошкент фармацевтика институти томонидан 2000 йил 4 июлда Закирова Шахнозахон Салахутдиновна номига берилган № 268200 рақамли диплом (рўйхат рақами - 12 509) йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукописи
не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность
несет организация,
оформившая подписку.
Ответственность за качество печати
газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии
71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1623. Заказ Г-728.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательства-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: И. Кочергина
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Портал: (0-371) 233-47-05.



Время итота - 22:00
Время подписи - 22:30

123456